

## 郑州发放全省第一张电子往来港澳通行证

## 新版通行证 最多五天办到手

办证更快捷,能顺便办理护照和往来台湾通行证 成本更低廉,补办护照只需220元

郑州30多万人手中的往来港澳通行证,将告别“小本本”,由带有芯片的“小卡片”替代。

昨天是电子往来港澳通行证全国启用的第一天,郑州市共有567人申办电子往来港澳通行证。

当天,郑州市公安局出入境管理处还就外人在郑州如何办理护照、护照丢失如何缴费等相关问题,向市民一一解答。

河南商报首席记者 胡巨阳

## 办证现场

## 郑州发放全省首张电子往来港澳通行证

据郑州市公安局出入境管理处数据,截至昨天下午5点,郑州市共有567人申请办理电子往来港澳通行证。

其中,李女士最为幸运,她成为当天我省出入境管理部门受理并获得新版电子往来港澳通行证的第一人。

李女士家住金水区,其旧版往来港澳通行证今年10月25日到期。

“早就听说从15日起开始办理电子往来港澳通行证,我专门赶在第一天来换证。”李女士说,这几年她往来港澳较多,10年前就办了往来港澳通行证,这次是第二次换证。“电子往来港澳通行证最大的好处是,将5年有效期延长到10年。另外,自助通关也比现在排队等候节省时间。”

为了让电子往来港澳通行证尽快与市民见面,经协调,昨天,出入境管理处加快受理了前4张通行证的出证时间。下午4点,出入境管理处处长张煜舟将全省第一张电子往来港澳通行证发放到李女士手中。

据介绍,郑州市拥有老版往来港澳通行证的,至少有30万人。新的电子往来港澳通行证与身份证大小相同,内置电子芯片,有指纹和个人信息,带有防伪标志,正面附有照片,背面印签注信息。



河南省第一张电子往来港澳通行证,被郑州市民李女士拿到

河南商报记者 王春胜/摄

## 利好消息

办证更便捷  
成本更低

当天,郑州市公安局出入境管理处还就外人在郑州如何办理护照、护照丢失如何缴费等相关问题,向市民一一解答。

## A 办证手续更简便

“老版往来港澳通行证在有效期内的,仍可以正常使用,可以在有效期不足半年时再申请换发。”出入境管理处受理科指导员曹敏说。

市民在办理往来港澳通行证时,可与护照和往来台湾通行证一块办理,三表合一。此外,市民可自助查询办理情况,拨打电话69625990,或登录出入境管理处网站:www.zzcj.com。

## B 办证成本降低了

“考虑到市民的承受能力,即日起,补办护照费用降低了。护照遗失补办费用从420元降低到220元(含加注费用)。”出入境管理处一位负责人说,还允许分开办理往来港澳通行证及往来台湾通行证的证件和签注。申请人办理通行证“裸本”后可根据自身出行计划申请签注,

张煜舟说,即日起,将压缩审批时限。一般情况下,普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的受理审批时限不超过5个工作日;受理、审批、签发往来港澳通行证再次签注不超过5个工作日。中小學生夏令營、民航公司乘務、應邀赴台、境外勞務輸出等由單位組織的,人數在30人以上團隊可提前預約,通過快速通道集中辦理。

避免签注过期失效造成浪费。

此外,出入境管理处还协调邮政部门降低了邮寄费。邮寄证件的资费由23元/件调整为同城12元/件、异地及省外21元/件。并准许三本证件合邮。同时受理审批的同类证件,邮寄给同一地址同一收件人,可以一次交费同时邮寄三本证件。

## C 开辟应急通道

即日起,出入境管理处的民警周六不休息,正常受理市民预约申请,并建立特事特办紧急“绿色通道”。在非工作时间,因奔丧、治疗紧急重症、探望危重病人等特殊事由需要立即出国出境的,可以通过“绿色通道”紧急申办相关证件,拨打电话69625990与民警联系。

此外,出入境管理处还建立了“爱心通道”,对60岁以上老人、3周岁以内的婴幼儿、孕妇、残障人士、认养儿童提供即时办理的便利。

过去市民在办理往来港澳通行证时,被要求写正楷字。如今,这一项强制规定也省去了,允许办证人个性化签名。

## D 外地户口如何办证

流动人口异地申办普通护照、赴台出境证件:

郑州市户籍人员的非郑州市户籍的配偶、未满16周岁子女,需提交本人户口簿、居民身份证、郑州户籍关系人的户口簿以及双方亲属关系的证明材料。

非郑州市户籍、在郑州市就业和就学人员及其配偶、未满16周岁的子女,需提交户口簿、居民身份证。就业人员还需提交社保部门出具的在就业地连续一年以上缴纳社会保险的证明;上述人员配偶、子女还需提交居住地公安机关出具的居住6个月(含)以上证明,如其户口簿不能证明亲属关系,则需提交其他证明材料。

上述办证期限为20个工作日,不含外迁核查时间。(线索提供:刘心怡)



## 南水北调进行时

## 南水北调中线一期通水开始倒计时

预计10月下旬通水的南水北调中线一期工程,建设进度已经进入倒计时。

南水北调干线工程的配套工程正在紧锣密鼓进行当中。南水北调的水源地——丹江口水库的水位近日上涨,为调水“蓄势”。

河南商报记者 高云

## 工程

## 南水北调干线具备通水条件

昨天,省南水北调办公室发布消息,现在南水北调干线工程已基本完工,具备通水条件,配套工程和城市受水水厂成为关键。

在全省南水北调配套工程建设现场会上,省南水北调办公室要求,受水区省辖市加强地下水水源管理,严格控制地下水开采,对地下水超采区严格实施压采方案,优化配置水资源,使南水北调工程发挥应有的效益。

按照要求,有关单位全力以赴保通水,为今年10月下旬通水做全面准备。有关单位要加强干线高填方、深挖方、建筑物等关键渠段和部位的巡查,保证工程安全;加强沿线安全宣传教育,落实安保措施,明确安保责任,保障人员安全。

对于南水北调配套工程的建设,省南水北调办主任王小平要求,凡是与接纳南水北调水有关的工程,务必于通水前全部完成,并要严控工程质量。

## 水源

## 丹江口水库水位持续上涨

今夏,我省遭遇63年来最严重“夏旱”。丹江口水库一度支援平顶山用水。

由于此前丹江口水库水位偏低,网络上一度有人担心南水北调是否会无水可调。近日上涨的水位,使得这种担心有些多余了。

长江水利委员会水文局实时数据显示,9月14日14时,南水北调中线水源地丹江口水库入库流量达到每秒8480立方米,水位为148.38米,创去年以来新高。

丹江口水利枢纽管理局水库调度中心有关负责人介绍,2013年以来,丹江口水库一直处于偏枯状态。今年1到8月,丹江口水库来水量也持续减少。

而9月7日开始,丹江口水库上游发生持续降雨过程,上游水库开闸放水加上其他支流涨水影响,保证了丹江口水库来水势头较好。

据9月份以来的监测显示,入库流量均超过每秒2000立方米。13日14时入库流量甚至高达每秒10700立方米,为今年以来首次破万的人库流量。

## 秋天谨防凉燥感冒

对人们来说,摆脱夏日的酷暑,秋风吹来倍感凉爽,应该还是比较舒服的季节。但近日来,各地干燥少雨,气温变化无常,使漂浮在空气中的细菌、病毒像灰尘一样非常容易吹起传播,在人口密集的地方这种细菌和病毒的密度会大大加大。专家提醒:这一时期,凉燥感冒的发病率会大大升高。

按照中医来说,燥是秋天的主气,分为温燥和凉燥两种。初秋、暑热时为温燥,一般人们的感受是口、鼻、舌干燥,但这时候人体阳气抗细菌病毒能力也强,因此发病并不太明显;深秋时,天气转凉时为凉燥,寒气大,人体阳气随气温下降而抗病毒能力也下降,人们会出现感冒的症状:恶寒发热、头疼、鼻子堵、鼻干、嗓子干等。

防治凉燥感冒有三法:一润燥。多喝水,在房间里使用加湿器,使空气湿度保持在60%左右。二保暖。衣服增减要谨慎,尤其是在气温变化大的时候。

三服用板蓝根。广州白云山板蓝根是专门抗击病毒的王牌药,2003年力克非典病毒被称为“抗击SARS的勇士”,2004年、2005年多次在北方抗击流感中发挥重要作用。原因在于白云山板蓝根是集众多科技成果于一身,比如首家采用中药GAP基地药材生产,首家采用指纹图谱技术控制生产质量,首家采用“一步制粒”技术起效更迅速等。而白云山和黄全球首创的“家庭过期药品回收(免费更换)机制”,过期药品免费换新,率先在医药界实行绿色售后服务。